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23 mai 2025 
 
 

COMUNICAT DE PRESĂ 

24 mai, Ziua Europeană a Parcurilor 

 

 
Ziua Europeană a Parcurilor, se sărbătorește anual de către toți administratorii de arii 
naturale protejate și comunitățile locale din jurul parcurilor pentru că-i unește 
moștenirea naturală comună.  
 
În 2025, ”Împreună pentru natură!” reprezintă tema Zilei, sărbătorind rolul crucial al 
parteneriatului care va aduce întotdeauna cele mai bune rezultate pentru oameni și 
natură. Alte teme pe care vă invităm să le explorați în cadrul Zilei Europene a 
Parcurilor 2025 sunt: 

 Responsabilitatea noastră comună! 

 Un parc nu este niciodată doar un parc! 

Evenimentul organizat de personalul Administrației Parcului Național Semenic – 
Cheile Carașului este Împreună pentru natura Parcului Național Semenic - Cheile 
Carașului.  
 
Activitățile desfășurate în 23.05.2025 cu elevi din zona parcului național (Reșița, 
Carașova, Anina, Bozovici, Prigor, Văliug, Goruia, Ticvaniu Mare), se înscriu în cadrul 
unui parteneriat anual cu unitățile școlare: Școala Gimnazială Nr. 7 Reșița; Școala 
Gimnazială nr. 8 Reșița; Şcoala Gimnazială ”Marius Șandru” Reşiţa; Colegiul Național 
”Diaconovici-Tietz” Reșița – Școala Generală; Colegiul Naţional ,,Mircea Eliade", 
Reşiţa - Şcoala Gimnazială Nr. 12 Reşiţa; Liceul Teoretic Bilingv Romano Croat, 
Carașova; Liceul Mathias Hammer Anina - Şcoala Gimnazială Nr.1 Celnic; Liceul 
Teoretic „Eftimie Murgu“, Bozovici; Liceul Tehnologic Iosif Coriolan Buracu Prigor - 
Școala Gimnazială; Şcoala Gimnazială „Petre Sava Băleanu“, Văliug; Şcoala 
Gimnazială Goruia; Şcoala Gimnazială „Iuliu Birou“ Ticvaniu Mare.  
 
Scopul dezbateriilor din cadrul evenimentului a fost de a identifica împreună cu elevii 
beneficiile parcului național pentru comunitatea din care fac parte și pentru a multiplica 
aceste cunoștințe în cadrul școlii și a comunității, ulterior.  

 Am analizat împreună cu elevii care sunt avantajele comunității lor pentru că 

există natura din Parcul Național Semenic – Cheile Carașului (asigură apa 

potabilă curată; pădurea reglează clima, peisajele naturale atrag turiștii și se 

dezvoltă afaceri locale cu restaurante pensiuni, ghizi locali; reprezintă habitat 

pentru animalele care în alte țări sunt extinte, se mențin activități tradiționale 

păstrând istoria comunității, reprezintă locul potrivit pentru plimbări în natură, 

recreere, învățare, păstrează pădurile bătrâne care devin tot mai rare în lume). 

 Am amplasat postere cu informații în locurile publice/vizibile pentru toți cei 
3.994 de elevi ai școlilor și am distribuit pliante. 

 Am mediatizat evenimentele organizate împreună cu școlile pe rețelele de 
socializare și am derulat acțiuni de conștientizare. 
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Inițiativa evenimentului este ca în fiecare an a Federației EUROPARC care reprezintă 
sute de autorități responsabile și mii de arii protejate din 40 de țări. Federația 
EUROPARC consideră că natura nu cunoaște granițe și, prin urmare, facilitează 
cooperarea internațională în toate aspectele gestionării ariilor protejate pentru a 
îmbunătăți și conserva patrimoniul nostru natural comun. 
 
Zonele protejate sunt mai mult decât granițe pe o hartă - sunt sisteme vii, înfloritoare 
în care totul este conectat. De la plantele și animalele care le numesc acasă până la 
oamenii care trăiesc, îngrijesc și modelează aceste peisaje, toată lumea are un rol în 
acest "parteneriat al vieții" comun. 
 
Sănătatea acestor zone nu se oprește la limitele ariilor naturale protejate. Ceea ce se 
întâmplă dincolo de limitele lor influențează profund ecosistemele din interior. Deci, 
cum putem lucra împreună pentru a crea cele mai bune rezultate atât pentru natură, 
cât și pentru oameni, asigurând reziliența acestor locuri speciale într-o lume în 
schimbare? 
 
Natura nu aparține nimănui, cu toții aparținem naturii. În timp ce ne bucurăm de 
nenumăratele sale beneficii, împărtășim și responsabilitatea de a ne proteja 
patrimoniul natural. Ariile naturale protejate bine gestionate prosperă prin implicarea 
comunității oferă multiple oportunități de implicare și creează un impact de durată care 
se extinde dincolo de granițele parcului. Prin participarea comunității, sunt oportunități 
unice de a modela comportamente și de a promova un viitor mai durabil. 
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